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ІНФОРМАЦІЙНА СКЛАДОВА РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ 

ВІЙНИ: ФЕНОМЕН «ЗНИКНЕННЯ ТА ПОВЕРНЕННЯ» 

РОСІЙСЬКИХ ВОЄНАЧАЛЬНИКІВ У МЕДІА ПРОСТОРІ 

 

Феномен зникнення з екранів телевізорів, а згодом медійна 

«реінкарнація» російських воєначальників під час широкомас-

штабної агресії російської федерації (рф) в Україну набув рис 

специфічного інструменту інформаційної війни. 

Одним із перших прикладів була відсутність в ефірі російсько-

го телепростору міністра оборони (мо) рф с. шойгу в березні 2022 

року. Так до 11 березня новини з ним про події перших днів 

російсько-україснької війни транслювались щодня, а потім він 

перестав з’являтись на екранах. Ймовірно, це було спричинено 

провалом операції Кремля під назвою «Київ за три дні», що по-

ширило різноманітні чутки (від серцевого нападу до потрапляння 

у немилість в. путіна). «Технічне воскресіння» с. шойгу відбулось 

18 березня на нараді постійних членів ради безпеки рф (він 

з’явився у відео без звуку на моніторі в. путіна). Того ж дня вий-

шов сюжет про те, російський мо вручає нагороди (картинка 

відеосюжету співпала з тою, що була опублікована тижнем 

раніше). Офіційне повідомлення щодо цього прозвучало від прес-

секретаря Кремля д. пєскова: «У шойгу зараз багато турбот» [5]. 

«Знайшовся» російський міністр оборони 26 березня, коли взяв 

участь у нараді представників оборонного комплексу (доказом 

чого служив фото звіт з брифінгу мо рф) [3]. 

За кількістю смертей у медіапросторі рекордсменом можна 

вважати начальника генерального штабу збройних сил (зс) рф – 

валерія герасимова. Перший раз його «зникнення» відбулось та-

кож після 11 березня 2022 року. За одними відомостями тоді його 

мовчання в ефірі пов’язане з тими самими причинами, що й шойгу 

– невдоволенням в. путіна ходом війни в Україні. За іншими – 

загибеллю його племінника, генерал-майора віталія герасимова 

[5]. Згодом, у травні цього ж року, з’явилася інформація, що вале-

рій герасимов особисто прибув на передову в м. Ізюм (Україна), 
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де був поранений [4]. Ймовірно саме тому він був відсутній на 

параді в Москві 9 травня 2022 року [7]. 

Після заколоту євгенія пригожина, який вимагав усунення 

с. шойгу та в. герасимова, останній знову зникає з публічного 

поля, про що повідомляють засоби масової інформації (ЗМІ) 

29 червня 2023 року. Цей факт викликав питання щодо його ста-

тусу та можливих чисток в керівництві російської армії [10]. Че-

рез 15 діб після завершення заколоту, 10 липня, в. герасимов по-

вертається у медіа простір: в опублікованому мо рф відо він нака-

зує пілеглим знищити ракетні об’єкти Сил оборони України 

(СОУ) [11]. 

Найгучніший епізод «цифрового зникнення» російського нача-

льника генштабу відбувся взимку 2024 року. Після удару СОУ по 

командному пункті в Севастополі (Крим) 4 січня в соцмережах та 

ЗМІ почала поширюватись інформація про його смерть. Тоді ін-

формагентства повідомляли, що герасимова востаннє бачили на 

публіці 29 грудня 2023 року, коли його сфотографували під час 

вручення державних нагород військовослужбовцям, які «відзна-

чилися» під час захоплення м. Мар’їнки (Україна). Відтоді його не 

цитували та не згадували державні ЗМІ, а також не бачили на за-

ходах [9]. Через 48 діб після «зникнення» начальника генштабу рф 

з’являється відео, на якому він вручає нагороди за захоплення 

українського міста Авдіївка [12]. 

Таємниче зникнення начальника російського генштабу відбу-

лось й у вересні 2025 року. Тоді інформаційне поле збурила його 

відсутність під час закриття військових навчань «Захід – 2025». 

Проте на наступний день російські медіа пояснили відсутність 

в. герасимова тим, що він заслуховував доповіді про ситуацію в 

зоні так званої «спеціальної воєнної операції» та інспектував 

угруповання зс рф «Центр» [2]. 

«Медійна реінкарнація» є. пригожина є не менш захоплюючою 

і вже перетворилась на безперервний міф. Після червневого зако-

лоту у 2023 році та авіакатастрофи 23 серпня відбулось його 

фізичне зникнення [1]. Проте до сьогодні в мережі з’являються 

«свідчення» його «реінкарнації». Зокрема, в травні 2024 року бой-

овики російської приватної кампанії «Вагнер» опублікували відео, 

на якому є. пригожин перебуває на кордоні держав Чад та Цен-

тральноафриканської республіки [8]. А в листопаді 2025 року 

підіймалась тема, що він перебуває у Венесуелі, де налагодив 
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тісні дружні відносини з президентом крани Ніколасом Мадуро 

[6]. В цих епізодах бачимо приклад того, як особистий «бренд» 

пережив фізичне тіло і залишився інструментом тиску на Кремль з 

боку радикальних сил рф. 

Для чого створюються такі маніпулятивні вкиди? Відповідей 

може бути багато: з метою заполонити медіа-простір фальшивими 

новинами, для дискредитації українських та закордонних ЗМІ, для 

заповнення інформаційного вакууму між подіями і прийняттям 

рішення щодо них в. путіним, задля маскування кадрових ротацій 

тощо. Отже, феномен «зникнення – повернення» – це не просто 

збіг обставин, а керована рефлексивна операція. 
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